



Crna Gora  
Opština Bar  
**Sekretarijat za sport i mlade**

Adresa: Bulevar revolucije br. 1  
Bar, Crna Gora  
[www.bar.me](http://www.bar.me)

Na osnovu člana 12 Odluke o učešću lokalnog stanovništva u vršenju javnih poslova („Službeni list Crne Gore – opštinski propisi“, br. 24/21) Sekretarijat za sport i mlade podnosi

## **IZVJEŠTAJ O REZULTATIMA PRETHODNOG KONSULTOVANJA**

u postupku izrade Lokalnog akcionog plana za mlade (2025-2026)

Na osnovu člana 166 Zakona o lokalnoj samoupravi ("Sl. list CG", br. 02/18, 34/19 i 38/20) i člana 43 stav 1 tačka 2 Statuta Opštine Bar ("Sl. list CG - opštinski propisi", broj 37/18), te u skladu sa Odlukom o učešću lokalnog stanovništva u vršenju javnih poslova, sprovedene su tri ključne konsultativne aktivnosti:

**Konsultovanje mladih** – direktne ciljne grupe ovog strateškog dokumenta.

**Konsultovanje udruženja građana i institucija koje se bave mladima** – objavljen je Javni poziv za učešće predstavnika nevladinih organizacija koje funkcionišu u Baru, a sve relevantne institucije koje rade sa mladima i za mlade su kontaktirane kako bi obezbijedile doprinos procesu. Formirana je i multisektorska Radna grupa zadužena za izradu plana.

**Konsultovanje šire javnosti** – tokom kojeg svi građani/ke Bara, kao i pravna lica, strukovna udruženja, profesionalci/ke koji rade sa mladima (nastavnici/ce, pedagozi/škinje), roditelji i ostali koji su u kontaktu sa mladima i rade za dobrobit mladih, su mogli učestvovati u procesu identifikacije glavnih izazova i predlaganja prioriteta.

Rezultati konsultacija poslužili kao osnova za izradu Lokalnog akcionog plana za mlade, kojim se žele stvoriti nove mogućnosti za obrazovanje, zapošljavanje, kulturne i društvene aktivnosti mladih u Baru.

### **Konsultovanje mladih:**

U saradnji sa NVO „Centar za omladinsku edukaciju,“ tokom oktobra i novembra sprovedo se istraživanje potreba mladih. Upitnik je dostavljen korisnicima EYCA kartice putem e-maila, kao i školama i partnerskim organizacijama, kako bi što veći broj mladih učestvovao u anketi. Poziv za učešće u anketi objavljen je i na sajtu Opštine Bar. Svi mladi od 15 do 30 godina sa područja naše opštine pozvani su da učestvuju u ovoj anketi, koja je imala za cilj identifikaciju njihovih potreba i prioriteta. Njihovi stavovi su dragocjeni jer su pomogli donosiocima odluka da bolje razumiju izazove s kojima se mladi suočavaju i njihova interesovanja, kako bi Bar postao grad po mjeri mladih. Upitnik je bio anonimn.

## **Konsultovanje javnosti:**

Svi građani Bara, kao i profesionalke/ci koji rade sa mladima (nastavnici, pedagozi), roditelji i ostali koji su u kontaktu sa mladima i rade za dobrobit mladih, mogli su učestvovati u procesu identifikacije glavnih izazova i predlaganja prioriteta **putem linka za konsultovanje javnosti**.

Iako je odaziv bio skroman, prikupljeni komentari i prijedlozi bili su izuzetno vrijedni i korisni za dalje planiranje. Tokom konsultacija postavljeno je sedam ključnih pitanja koja su imala za cilj identifikaciju glavnih izazova s kojima su se mladi suočavali, kao i definisanje prioriteta za unapređenje njihovog položaja.

Građanke i građani Bara predložile/i su niz mjera za unapređenje položaja mladih u različitim oblastima. U oblasti obrazovanja prepoznata je potreba za modernizacijom sistema kroz uvođenje praktične nastave, besplatnih kurseva i dodatne podrške za djecu iz porodica sa jednim roditeljem, kao i za mlade roditeljke/roditelje. Istaknuta je nepovezanost obrazovanja sa tržištem rada, uz prijedlog za jačanje partnerstava između škola i lokalnih firmi, kao i razvijanje programa za sticanje ključnih vještina.

Kada je u pitanju zapošljavanje, naglašeni su problemi poput partijskog zapošljavanja, nedostatka prilika za plaćenu praksu i prepreka za mlade roditeljke/roditelje. Predložene/i su programi prekvalifikacije, subvencije za vrtiće i podrška mladim preduzetnicama/preduzetnicima, uz fleksibilnije uslove rada koji bi olakšali balansiranje obaveza.

U oblasti društvenog i kulturnog života, građanke i građani ukazale/i su na potrebu za većim brojem besplatnih događaja, subvencionisanjem sportskih i kulturnih aktivnosti, te kreiranjem programa prilagođenih porodicama. Poseban fokus stavljen je na aktivnosti koje bi motivisale mlade da se angažuju u zajednici, poput radionica, sportskih turnira i ekoloških akcija.

Kada je riječ o zdravstvenim i psihosocijalnim uslugama, ukazano je na nedostatak dostupnosti ovih usluga i stigmatizaciju korisnica i korisnika. Predloženo je povećanje broja školskih psihološkinja/psihologa, otvaranje savjetovališta za mlade i uvođenje besplatnih zdravstvenih usluga prilagođenih njihovim potrebama.

Takođe, građanke i građani su sugerisale/i da lokalna uprava treba aktivnije da uključi mlade u donošenje odluka, osnivanjem Savjeta za mlade, organizovanjem omladinskih parlamenata i debata, te omogućavanjem njihovog učešća u budžetskim pitanjima.

Kao dodatni prijedlozi, izdvojeni su subvencionisani stambeni programi za mlade porodice, otvaranje coworking prostora, kao i kreiranje sigurnih zona za podršku mladima iz jednoroditeljskih porodica gdje bi mogli dobijati pomoć pri učenju, družiti se i razvijati samopouzdanje.

Obrađivači su prilikom izrade Nacrta Lokalnog akcionog plana za mlade uzeli u razmatranje sve prijedloge pristigle u postupku prethodnog konsultovanja.

**SEKRETARIJAT ZA SPORT I MLADE**